

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1.kiadás 1954.november 1. 6 óra - perc

DISZ-FIATALT JELÖLTEK A BÉKE-UTI HÁZAK LAKÓI TANÁCSSTAGNAK

t Im/Szné/HM L1 Bn 1954.november 1.

uj A Kilián György utcai iskola zsibongójában tartották a Béke-uti nagy házak lakói tanácsstagjelölő gyűlésüket. A Hazafias Népfront küldötte, Németh Károlyné ismertette a tanácsstörvényt, a szocialista törvényesség elvének érvényesülését a közigazgatásban. Szavait ezzel végezte: "Most pedig kedves lakótársak, vitassuk meg, hogy kit jelöljünk tanácsstagnak".

Szekeres József, a Béke-uti házak lakóinak nevében azt ajánlotta, hogy Schindler Gyulát, az Alumínium és Elektron Öntőde kétszeres sztahanovistáját, Béke-uti lakost, jelöljék tanácsstagnak. Sokan megtapsolták és rámondták az igent.

Ekkor azonban felállt Virág Jánosné és a Forgácsoló Szerszámok Gyárában dolgozó Huszág Ilonát ajánlotta, aki ugyan a Reiter Ferenc utcában lakik, de egyike az üzem legjobb DISZ-fiataljainak, SZTK ügyintéző és sok tapintatot kíváno munkáját példásan végzi. Huszág Ilona amikor Erdősi József, a köszörős műhely dolgozója beteg volt, felkereste, hogy a beteg a kifizetés előtt idejében leadhassa az orvosi igazolványt. Amikor pedig Csiki István meghalt, személyesen járt el mindenütt, hogy a hozzátartozók a temetési segélyt mennél hamarabb megkapják.

Szekeres József ragaszkodott az álláspontjához. Azzal indokolta meg, hogy Angyalföldön, ahol egy új városrész van kialakulóban, a lakók olyan tanácsstagot szeretnének, aki ott él közöttük.

Schindler Gyula hiába hangoztatta: állandóan éjszakás az üzemben, olyanok a munkakörülményei, hogy ezt a megtisztelő feladatot ugysem tudja vállalni, a vita csak tovább folyt. Molnár Vilmos azt hangoztatta, feltétlenül szükséges, hogy Béke-uti lakos legyen a tanácsstag. Manczel Ilona, aki az üzemben csoportvezetője volt Huszág Ilonának, azzal érvelt, hogy a fiatal leány, akár gép mellett, akár íróasztalnál dolgozott az üzemben, megállta a helyét, szerették, becsülték, biztosra veszik, hogy jó tanácsstag is lesz.

Rózner Józsefné vetette fel: tartson a tanácsstag az egyik Béke-uti házban hetenként egyszer fogadónapot.

Utoljára Szekeres József állt fel ismét és a következőt mondotta:

- Lakótársak! Olyan képviseljen bennünket, aki arra
TL /folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1954. november 1.

6 óra 05 perc

/DISZ-fiatalok jelöltek....folyt/ t Im/Szné/HM Li Bn 1954.XI.1.

termett, akinek ideje és ereje van, hogy harcoljon értünk. Mert bizony az előző tanácsstag nem sokat törődött velünk. En tehát a magam részéről éppen azért, mert Schindler Gyulát a munkakörülményei akadályozták abban, hogy mint tanácsstag teljes értékű munkát végezzen, Huszág Ilonára adom a szavazatomat. Viselje a szívében a mi Béke-uti házaink lakóinak gondját-baját. De ha messzi lesz neki a Róter Ferenc-utcától a Béke-ut, akkor bizony visszahívjuk és mást választunk helyette.

A Béke-uti új házak lakói nagy tapsal valamennyien Huszág Ilonát jelölték tanácsstagnak. /MTI/

GYERMEKRAJZ-KIÁLLÍTÁS NYILIK A KÉPZŐMŰVÉSZETI FŐISKOLÁN

i Fm/Fm/HM KC Bn

1954. november 1.

Az MSZT budapesti szervezetének képzőművészeti szakosztálya és a DISZ Budapesti Bizottsága rendezésében a Képzőművészeti Főiskola kiállítási termeiben november 5-én nyílik meg a "Fővárosi gyermekrajzkiállítás".

A kiállítás célja, hogy bemutassa, hogyan fejleszti az új, helyes rajzoktatás már az óvodás kortól a gyermekek esztétikai ízlését, s képet adjon arról, milyen reális képekben ábrázolják a tanulók mai életünket. Igen érdekesek az ember- és tárgyábrázolások, tanulmányok. Ezek az alapjai az olyan témák feldolgozásának, mint például a "Hazánk felszabadítása", "Ünnepi felvonulás" című képek, vagy a különböző meseillusztrációk. Számos tanulmány, - amely a kínai iparművészeti kiállítással kapcsolatban készült, - megmutatja, mennyire szeretik a szépet, mennyire becsülik a baráti népeket.

A kiállítás előkészítő munkáin a Budapesti Pedagógus Továbbképző Intézet rajztanszékének munkatársai dolgoznak. /MTI/

A MAGYAR NEMHADSEREG VÖRÖS-CSILLAG ERDELMENDEL KITÜNTETETT MŰVÉSZEGYŰTESÉNEK ENERKARA

i Tom/dg/HM KC Bn

1954. november 1.

november 4-én, csütörtökön este 8 órakor hangversenyt ad a Zeneművészeti Főiskolán. Vezényel: Vass Lajos és Pödör Béla. Közreműködik Hegyi Géza zongoraművész. A műsorban magyar kórusművek, huszárnóták és Bartók, Liszt zongoraművei szerepelnek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 3. kiadás

1954. november 1.

6 óra 10 perc

MODERN KOLLEGIUMBA KÖLTÖZIK A MŰSZAKI EGYETEM 1700 HALLGATÓJA

i Sr/SzNé/dg/HM KC Bn 1954. november 1.

A pénzügyminisztérium egykori várbeli épületét újjáépítése után a Tanfolyamellátó Vállalat kapta meg. Néhány nappal ez előtt az épületet, amely a Hess Andor-tér 5 szám alatt van, átadták a budapesti Műszaki Egyetem diákokotthona számára.

A Műszaki Egyetem hallgatóit eddig 13 apró diák-szállóban helyezték el. Új otthonukban a férfihallgatók egy helyre kerülnek, megszűnik az eddigi zsúfoltság: s a takarékoság szempontjai is nagymértékben érvényesülnek. Az 1.683 férfihallgató igen jó karban lévő épületbe, kulturáltabb körülmények közé kerül. A leányhallgatókat az Építőipari Műszaki Egyetem leányhallgatóival együtt a volt Eötvös-kollégiumban helyezik el.

A Hess Andor-téri épület szobáiban szép berendezés várja az egyetemistákat, modern fürdő is áll a hallgatók rendelkezésére. A kollégium orvosi ambulanciáján fogászati, belgyógyászati és sebészeti rendelés lesz. Az épület hatalmas ebédlőjében - amely igen szép műemlék - a diákok kényelmesen étkezhetnek. /MTI/

- . -

MEGISMETLIK AZ ORSZÁGOS FILHARMÓNIA ZENETÖRTENETI ELŐADÁSSOROZATÁT

i Tom/F/HM KC Bn

1954. november 1.

Az Országos Filharmónia az idei évadban kezdte meg először bérleti zenetörténeti előadások rendezését. A rendkívüli érdeklődésre való tekintettel az Országos Filharmónia Hangversenyközpont megismétli ezt a bérletsorozatát. A 12 előadásból álló sorozat első három előadását "Bach és Handel művészete" címmel Bartha Dénes zenetörténész november 3-án, 10-én és 17-én tartja mikrolemezbemutatókkal, a Bartók teremben. Az előadások este 7 órakor kezdődnek. /MTI/

- . -

ORSZÁGSZERTE MEGKEZDŐDIK AZ OKTATÁS AZ MNDSZ SZERVEZETEKBEN

i Zs/Bné/HM KC Bn

1954. november 1.

November 1-én országsszerre megkezdődik az MNDSZ szervezetek 1954/55. évi oktató munkája. Idén, - az előző évek tapasztalatai alapján - három oktatási formában vehetnek részt az asszonyok. /folvt.köv./

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 3. kiadásunk ^{első hire/} első bekezdésének harmadik sorában
és harmadik bekezdésének első sorában Hess Andor tér helyett
Hess A n d r á s tér irandó.

x x x

Mai B 15. kiadásunk első hírének második bekezdése
a harmadik sor elejétől így módosul:

"Az első koreai mozdony hétfőn ki is fordult a gyárból
és megtette próbautját."

A bekezdés további részét kérjük mellőzni. /MTI/

- - - -

1954. november 1.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B. 4. kiadás

1954. november 1.

6 óra 15 perc

Országszerte megkezdődik az oktatás..folyt./i Zs. Bné/HM KC Bn 1954.XI.1.

Az olvasókörokbén és az olvasómozgalomban a "Tíz év szabadság" című olvasókönyv anyagán kívül számos irodalmi remekművel ismerkedhetnek meg a részvevők.

Megkezdődnek a gazdaasszonykörök foglalkozásai is, amelyek az elmúlt évben igen népszerűek voltak a nők körében. A gazdaasszonykörök látogatói elsajátíthatják a népi himzés, izléses öltözködés, játékkészítés, kötés-horgolás és sütés-főzés alapjait.

Az MNDSZ szervezetek és a TTIT ismeretterjesztő előadásokat is szervez az asszonyok számára; amelyeken a pedagógia, irodalom, művészettörténet, egészségügy stb.köréből hallhatnak népszerű tudományos előadásokat. /MTI/

- . -

MESEKÖNYVEK, REGÉNYEK, KALANDOS TÖRTÉNETEK AZ IFJUSÁG SZÁMÁRA

i HA/HM Bn

1954. november 1.

Az Ifjúsági Könyvkiadó még ebben az évben számos vonzó és értékes ifjúsági és gyermekkönyvvel örvendezteti meg az ifjú olvasókat. A DISZ-korosztályt érdeklő mű Kirov "Az ifjúságról" szóló gyűjteménye, mely Sz.M. Kirovnak 1924-1934 között a Komszomol feladatairól tartott beszédeit foglalja magában. Időszerű cikkgyűjtemény jelenik meg "Komszomolmunka a mezőgazdaság fellendítéséért" címmel. Francois Billoux "A francia ifjúság útja" című könyvalakban megjelenő beszámolója a Francia Kommunista Párt XIII. kongresszusán hangzott el. Brogyickája-Golovánij "A közösség ereje" című műve a pionirok nevelésével foglalkozik. "Az igazi barát" címmel Leninről szóló történeteket, epizódokat tartalmazó szépkiállítású, illusztrált kötet jelenik meg; szerzője Kononov.

Az ifjúsági regények sorában szerepel Defoe "Robinson"-jának, Mark Twain "Huckleberry Finn" és "Tom Sawyer kalandjai"-nak újabb kiadása, Verne Gyula "Nemo kapitány" című regénye, melynek előző kiadásai "Huszezer mérföld a tenger alatt" címmel jelentek meg.

Számos mesekönyv is kiadásra kerül. Odojevskij "Városka a burnotos szelencében" című gyűjteménye az orosz meseirodalom gyöngyeit tartalmazza. "Repülő hajó" címmel szovjet népmese-gyűjtemény jelenik meg. Harmadik kiadást ér meg Tersánszky J. Jenő "Misi mokus kalandjai" című meséje, újabb kiadást arany János "Rózsa és Ibolya",
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1954. november 1.

6 óra 20 perc

/Meséskönyvek, regények, kalandos....folyt/ i HA/HM Bn 1954.nov.1.

Arany László "A kóró és a kismadár", Móricz Zsigmond "Iciri-piciri", Bianki "Cinegenaptár", Mihalkov "Öt kis cica" című mesekönyve és K. Grandpierre Emil "Csodafurulya" című népmese-gyűjteménye.

Uj meséskönyvek: Benedek Elek "Arany tulipán"-ja, a "Kerek egy esztendő" 1954. évi kötete, Fazekas Anna "Mackó, mókus, malacka" című állatmeséi, Mészöly "A bánatos medve" című meséje és Komjáthy István "Aranykert" című vidám története. Népi mondókák, rigmusok gyűjteménye készül a legkisebbeknek "Csip, csip, csóka" címmel.

"Hopp, megvan" címmel Gál György illusztrált játékoskönyvet állított össze. "Sakk, matt" címmel a "Csapatgárdista kis-könyvtárban" füzet jelenik meg, mely a sakkjáték elemeivel ismerteti meg a fiatalokat.

Az ifjuságnak szóló új riportkönyvek: Vojuteckzi Emil utinaplója, mely a múlt nyáron a Szovjetunióban járt DISZ-küldöttség élményeiről számol be és Kőbányai György "Hazai földön" című riportgyűjteménye Magyarország különböző tájainak történeti, kulturális és néprajzi jellegzetességeiről, régi híres termelési ágairól ad ismertetőt. /MTI/

- . -

MÉG EBEN AZ ÉVBEN TÖBB ÚJ SZOCIÁLIS, MUNKÁSVÉDELMI ÉS ÜZEMEGÉSZSÉG-
ÜGYI LÉTESÍTMÉNYT ADNAK ÁT A CUKORIPARBAN

i Gö/Gö/HM KL Bn

1954. november 1.

Az élelmiszeripari minisztérium cukoripari igazgatósága ebben az évben munkásvédelmi és üzemegészségügyi beruházásokra három millió, szociális létesítmények építésére pedig egy millió forintot költött. Ebből az összegből készült el az Ercsi Cukorgyár öltöző-fürdő épülete, amit a napokban adtak át a dolgozóknak. Kaposvárott pedig szombaton kezdte meg működését a cukorgyár új üzemi konyhája.

A most épülő létesítmények közül igen sokat még az év végéig tulajdonukba vesznek majd a dolgozók. Hamarosan befejeződik az ácsi munkásszálló, a mezőhegyesi városzoba és melegedő, a hatvani többszáz személyes öltöző-mosdó, a petőházi orvosi rendelő és a Sarkadi Cukorgyár új fürdőjének építkezése. A selypi cukorgyáriak pedig nemsokára beköltözhetnek a 850 ezer forintos költséggel épülő 8 lakásos lakoházba. /MTI/

- . -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1954. november 1.

6 óra 25 perc

A TELI HÓNAPOKBAN IS FEJLESZTIK BUDAPEST CSATORNAHÁLÓZATÁT

i Hbj/Szb/HM KL Bn 1954. november 1.

Budapesten régen a hideg idők beálltával, november derekán abbahagyták a csatornaépítési munkákat és csak tavasszal, a jó idő beköszöntével folytatták. A főváros fejlődése azonban ma már megköveteli, hogy megszüntessék az idényjellegű, s hogy télen is bővítse a hálózatot. Fagyok idején azonban a frissen készült betont a kifagyás veszélyezteti, s éppen ezért új, megfelelőbb megoldást kellett keresni. A Fővárosi Csatornázási Művek téli munkálatait úgy szervezte meg, hogy hidegben kész elemekből építik a csatornákat. Így azután hozzáláthattak például a X. kerület Kozma-utcai csatornázási munkához, amely mintegy 700.000 forint költséggel épül és 1955. februárjára fejezik be. Akkor megindulhat a Kozma-utcában a tervezett autóbuszjárat is. Megkezdődtek a pesterzsébeti jódosfürdő csatornázási munkái is 200.000 forintos költséggel. Ha a szennyvizlevezetést megoldják, az ujonnan épülő gyógyfürdőt - előreláthatólag a jövő év elején - üzembe helyezhetik.

Befejezte a Fővárosi Csatornázási Művek Pesthidegkúton a Gazda-árok rendezését. A termelőszövetkezeti lakóházak között elvonuló nagy vízlevezetőárkot lemélyítették és partjait rendezték. Az árok mélyét kőburkolattal látták el. Az árok most, a rendezés után záporok alkalmával sokkal nagyobb víztömeget tud levezetni, mint eddig. E nagyszabású vízrendezésre 1,300.000 forintot fordítottak. /MTI/

- . -

AZ UNICUM LIKÓRGYÁR A NAPOKBAN 2.400 HEKTÓLITER "KOCCINTÓ" ERJESZTETT ÜDÍTŐITALT BOCSÁJT FORGALOMBA

i Gő/B/HM KL Bn

1954. november 1.

Az Unicum Likórgyár dolgozói néhány hónappal ezelőtt megkezdték a "Koccintó" erjesztett üdítőital készítését. A fogyasztók igen megkedvelték az új italt, s ezért a gyár 2.400 hektoliter "Koccintó"-t készített, amelyet a napokban adnak át a kereskedelemnek. A gyár az év végéig még 600 hektoliter üdítőitalt készít. /MTI/

- . -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás

1954. november 1.

6 óra 30 perc

BIZTOSITJÁK BUDAPEST ZAVARTALAN VIZELLÁTÁSÁT

i Hbj/Fd/HM KL Bn

1954. november 1.

A múlt évben ilyenkor - október végén, november elején - már mutatkoztak nehézségek Budapest vizellátásában, ami később csak súlyosbodott. Ennek az volt az oka, hogy alacsony volt a Duna vízállása, s emiatt csökkent a kutak vízhozama. A Duna 80 éve nem volt olyan alacsony vízállású, mint tavaly. Megnehezítette a helyzetet az is, hogy télen a kemény fagyok következtében a folyó medrének természetes vízszűrő hárttyája tönkrement. Ennek következtében klórozásra szorult a víz.

A Duna vízállása idén - a szeptember végi kisebb áradás után - megint csak alacsony. Szinte láthatólag egyik napról a másikra csökkent. Joggal merül fel tehát a kérdés: mi lesz idén? Lesz-e újból vízhiány? Ezzel kapcsolatban a Vízmu vezetői a következő felvilágosítást adták a Magyar Távíratok Iroda munkatársának:

- Előljáróban meg kell állapítani, hogy tavaly ilyenkor lényegesen alacsonyabb volt a Duna vízállása, mint idén. Tavaly szeptemberben kezdődött az apadás és január 15-én érte el a legalacsonyabb szintet, a mínusz 2 centimétert. /Összehasonlításként: idén árvíz idején plusz 805 centiméter volt a vízállás./ Remélhető - s a tények azt mutatják - hogy idén nem lesz olyan nagyméretű a Duna vízének apadása, mint tavaly és főleg nem tart olyan hosszú ideig.

- Ha mégis előfordulna, vagy ha a kemény tél megnehezítené a kutak átlagos vízhozamának biztosítását, erre is felkészültünk. Budapest vizellátását minden körülmények között biztosítjuk. A téli készülődés során elsősorban a rendszeres karbantartás keretében kijavítottuk a kutak és medencék gépi berendezéseit. Míg más években csak tavasszal végeztünk csőhálózat-tisztítást, idén ősszel is. A nagy munkát november derekáig befejezzük. Bekapcsoltunk a szigetszentmiklósi és Szentendre-szigeti új kutrendszerbe több kutat. Biztosítottuk a tervszerű megelőző karbantartáshoz szükséges tartalék alkatrészeket. Mindezek az intézkedések megjavították Budapest vizellátását, jó hatásuk máris érezhető. Ha azonban váratlan esemény miatt mégis csökkenne a jelenleg üzemben lévő kutak vízhozama /téli alacsony Duna-vízállás, rendkívüli hideg/, bekapcsoljuk a tartalékvizellátási berendezéseket, így például a népligetit, csillaghegyit. Rendkívüli esetekben az eddiginél is többször ellenőrizzük a víz minőségét, szükség esetén klórozzuk a vizet. Az ehhez szükséges berendezéseket részben külföldről, részben belföldről már be is szereztük.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1954. november 1.

6 óra 35 perc

/Biztosítják Budapest zavartalan...folyt./ i Hbj/Fd/HM NL Bn 1954.XI.1.

- A Vizmü gondoskodik arról, hogy a főváros zavartalan vízellátását biztosítsa. Az ő munkáján kívül azonban szükség van arra is, hogy a bányászat segítsen. A gépek ugyanis bizonyos hőmérsékleten alul nem tudnak dolgozni, az épületeket tehát jól kell fűteni. Ehhez pedig szénre van szükség, s mivel az egyes épületek nehezen megközelíthetők, tehát már most kell gondoskodni tartalékszénről. A bányászattól ezt várja és kéri a Vizmü, - hangzott a nyilatkozat. /MTI/

- . -

HÁROM ÉV ÓTA JELENTŐS NYERÉSEGGEL DOLGOZIK A FURÓGÉPGYÁR

i SL/F/HM KL Bn

1954. november 1.

A gondos vezetés; a jó szervezethez többszörösen meghozta hasznát a Furógépgyárban. Mindenki szívesen dolgozik ebben az üzemben, mert anyagra, alkatrészeire nem kell várakozni. A munka eredményességét tehát semmiféle akadályozza. Jelenleg is félévi öntvénykészletük van raktáron, a szerelődés pedig a legtöbbször 8-10 nappal előbb megkapja az alkatrészeket. Így a gyár minden hónapban, sőt minden harmadban teljesíti tervét, s az egyenletes munka segítségével állandóan növekszik a termelékenység. Ebben az évben csaknem négyezer forinttal értékesebb munkát végez a gyár egy-egy dolgozója, mint tavaly.

A jó vezetésnek és a gyár összekovácsolódott kollektívájának köszönhető, hogy egy év alatt 450 forinttal leszállíthatták az asztali furógépek fogyasztói árát, az oszlopos furógépek ára pedig 1.250 forinttal csökkent. S figyelemreméltó, hogy alacsonyabb árak mellett is jelentős nyereséget fizetnek be minden negyedévben az államnak. A gyár fennállása óta, tehát 1951 óta minden negyedévben nyereségről szolt a mérlegbeszámoló, s 1954-ben is többszáz ezer forintot utalnak át a Nemzeti Banknak tiszta nyereséggé.

A gyár jó munkája természetesen tükröződik dolgozóinak jövedelmében is. Az átlagos kereset mintegy kilenc százalékkal növekedett az üzemben egy év alatt, s a dolgozók 80-90 százalékának keresete meghaladja az 1.300 forintot. Ha ehhez hozzávesszük, hogy a terv állandó teljesítéséért a gyár mindig kap prémiumot, az igazgatói alapból pedig csak az idén több mint 30.000 forintot osztottak ki a legjobb dolgozók között, újabb példáját láthatjuk annak, hogyan térül vissza a dolgozóhoz a gond, lelkiismerettel végzett munka gyümölcse. /MTI/

- . -

✓

EREDMÉNYES RIZSTERMELÉSI KÍSÉRLETEK A DUNA VÖLGYÉBEN

i MS/Pd/Gy No KM Mi 1954. november 1.

A rizstermesztésben az általános nézet alakult ki, hogy a dunavölgyi erősen meszes és meszes-szódás talajokon nem lehet rizst termeszteni. A Szegedi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet két kiváló tudományos kutatója, Herke Sándor és Székér Tamás két év óta kísérleteznek. Már a múlt évi kísérletek jó eredménnyel jártak. A mintegy 60 százalékos meszet tartalmazó, humuszban szegény talajon is sikerült 18-20 mázsás holdankinti termést elérni. A lignitporral végzett talajjavítás és a jó trágyázás még a gazdasági növények termesztésére teljesen alkalmatlan meszes-szódás szikesen is 18-20 mázsás termést eredményezett.

A kétéves kísérlet alapján megállapították, hogy megfelelő talajműveléssel és trágyázással jó eredménnyel termelhető a rizs a Duna völgyében is. Igen fontos az alapsz trágyázás: főleg a nitrogéntrágyázás és nagyon előnyös a lignitpor alkalmazása, ami 5-15 nappal megrövidíti a rizs tenyészidőjét. /MTI/

ÚJ TERMELŐSZÖVETKEZETI CSOPORT NAGYHEGYESEN

Vid R /B/Gy No KM Mi 1954. november 1.

A debreceni tanyavilágban néhány évvel ezelőtt alakult Nagyhegyes község. Az új község lakóinak többsége már közösen gazdálkodik. A már működő 10 termelőszövetkezet és termelőszövetkezeti csoporton kívül a múlt hét végén "Zója" néven új, II. típusú csoport alakult. A "Zója"-ban 18 család, 83 hold földön kezdte meg a munkát. A csoport tagsága, amely Béke László 5 holdas kisparasztot választotta meg elnöknek, már meg is kötötte a talajművelési szerződést a gépállomással. /MTI/

TIZMILLIÓ FORINT A CSÓTI GÉPÁLLOMÁS FEJLESZTÉSÉRE

Vid R Gy No KM Mi 1954. november 1.

A Veszprém megyei csóti gépállomást több mint tizmillió forintos beruházással fejlesztik. A gépállomás korszerű, daruval felszerelt javítóműhelyt, daralót, traktor- és kombájn-szint kap. Jelentős összegű a szociális beruházás is: tizenkét összkomfortos lakást, két, 80-80 személyes munkáspihenőt, kulturotthont, konyhát, éttermet építenek. Két lakás már elkészült és tető alá került a gépszin is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiedás

1954 - november 1

7 1/2 óra

perc

A BÉKÉSCSABAI TANÁCS PÉLDÁS KEZDŐMÉNYEZÉSE A LAKÁSHIÁNY ENYHÍTÉSE ÉRDEKÉBEN

Vid Vg/Tr Hné KM X

1954 • november 1

A békéscsabai városi tanács a feleslegesen sok helyet elfoglaló hivatalokat és intézményeket összeköltözteti, hogy a megüresedett helyiségeket lakásnak használhassák fel. A kezdeményezést a megyei pártbizottság azzal segítette, hogy háromemeletes székházában helyet adott a városi párt- és DISZ-bizottságnak, valamint a megyei sajtószerveknél. Így 24 lakás szabadult fel, amelyeknek egy részébe már be is költöztek a lakók. A magasépítő Vállalat irodájának elköltöztetésével további hét lakást kapnak az igénylők. A megyei tanács egyik különálló osztálya átköltözik a tanács székházába, s három lakást átad az igényjogosultaknak.

A békéscsabai tanács több hasonló átcsoportosítást tervez, hogy a rászorulókat minél több lakáshoz juttathassa./MTI/

ÖTSZÖR ANNYI IPARCIKKET VÁSÁROLNAK A SZABADEGYHÁZI DOLGOZÓ PARASZTOK MINT NAGY ÉVE

Vid X R No Hné KM

1954 november 1

Szabadegyházán a szövetkezeti boltok forgalma 1950 óta 642,7 százalékkal emelkedett. Figyelemreméltó, hogy 1950-ben az összforgalomnak 60 százaléka élelmiszervásárlás volt, ma viszont a forgalom hatalmas emelkedése ellenére az eladott áruknak csak 18 százaléka élelmiszer. Ez arra mutat, hogy a dolgozó parasztság önellátása javult és vásárlóerejének legnagyobb részét az iparcikkek vásárlására fordítja.

Ez különösen szembeeső az idén, amikor a boltok alig tudnak elegendő iparcikket beszerezni. A szövetkezet három vegyesboltja 1954 október végéig 3,770.539 forint forgalmat bonyolított le, annak ellenére, hogy a községet jó közlekedés köti össze Budapesttel, Székesfehérvárral, Sztálinvárossal. Az 1950-es év forgalmához viszonyítva 1954 októberéig az iparcikkforgalom 880,4 százalékkal emelkedett, ami jórészt az utolsó év eredményének tudható be.

A nagy forgalom szükségessé teszi, hogy az év végén még egy vegyesboltot nyissanak a községben./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954 november 1

14 óra 25 perc

HEVES MEGYÉBEN EDDIG 2700 KÖBMÉTERREL TÖBB SILÓT KÉSZÍTETTEK, MINT AZ ELMULT ESZTENDŐBEN

i Vid Ká No Hné Km

1954 november 1

Heves megye termelőszövetkezetei, egyénileg dolgozó parasztjai gondosan felkészültek a megnövekedett állatállomány átteleltetésére. Eddig csaknem 27.000 köbméter zöldtakarmányt silóztak, 2700 köbméterrel többet, mint az elmúlt esztendőben. A munkához nagy segítséget nyújtanak a diszesek. Csaknem száz DISZ-szervezet fiataljainak lelkes támogatásával a megye termelőszövetkezetei közül 20 tsz már teljesítette silózási tervét. A herédi "Micsurin" tsz diszesei a másfélszeresére növekedett állatállomány részére 520 köbméter répaszeletet, csalánadét és egyéb takarmányfeleséget tartósítottak. A hevesi "Petőfi" tsz és a boconádi "Petőfi" tsz fiataljai 400-400 köbméter silót készítettek./MTI/

HUSZSZOR ANNYI KUKORICÁT ADTAK EL A SZÉKESFEHÉRVÁRI PIACON, MINT A MÚLT ÉVBEN

i Vid Ká No Hné Km

1954 november 1

A székesfehérvári piacon hétről-hétre emelkedik a felhozatal. Különösen a szerdai és szombati piaci napokon nagy a forgalom. Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok szekereiken nagymennyiségű terményt hoznak fel és ezt minden esetben el is adják. Nagymértékben emelkedett a múlt évhez viszonyítva a morzsolt kukorica szabadpiaci forgalma. Míg tavaly a harmadik egyedévben mindössze 57 mázsa morzsolt tengerit értékesítettek szabadpiacon, az idén 1198 mázsát adtak el a termelők. Tavaly a morzsolt kukorica mázsájáért 300-1200 forintot kértek, az idén 270-400 forint az ára./MTI/

396 MALACOT NEVELT FEL EGY ÉV ALATT KOVÁCS DEZSŐ SERTÉSGONDOZÓ

Vid R/B No Hné Km

1954 november 1

Kovács Dezső a nemesszalóki "Harci" termelőszövetkezet sertésgondozója 30 anyakocától egy év alatt 396 malacot nevelt fel. Ez azt jelenti, hogy a gondjaira bízott 30 anyadisznó egy év alatt kerekén 300.000 forint hasznot hajtott a szövetkezetnek. Kovács Dezső a sertéseket mest makkolásra fogja, s így körülbelül 2 hónapi abraktakarmányt takarít meg a közös vagyonból.

A munka hasznát Kovács Dezső is látja. Egy év alatt több mint 800 munkaegységet szerzett, s ezek után előlegként 11.000 forintot és 25 malacot kapott./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954. november 1.

14 óra 30 perc

TÖBB MINT 300 TANÁCSSTAG-JELÖLŐ GYÜLÉST TARTOTTAK MÁR AZ EDELENYI JÁRÁSBAN

Vid HA Gy Li KM

1954. november 1.

Az edelényi járás községeiben már több mint 300 gyűlésen jelölték a dolgozók legjobbjaikat a községi, a járási és a megyei tanácsba. A Hazafias Népfront helyi bizottságai a községekben lelkes munkával készítették elő a jelölőgyűléseket, amelyeken kevés kivétellel a körzetek minden választópolgára résztvett. A rudabányai vasércbánya egyik jelölőgyűlésén például háromezren vettek részt. A gyűlés résztvevői egyhangú lelkesedéssel Dobi Lajos bányászt javasolták megyei tanácstagnak, Jakucs Lászlót, az aggteleki barlangigazgatóját pedig járási tanácstagnak jelölték.

A hangácsi cigánytelep először választott jelöltet saját soraiból

Az edelényi járás egyik községében, Hangácson mintegy 30 házból álló cigánytelep áll évtizedek óta. A telep lakói szorgalmas, dolgozó emberek. Az általuk vezetett vályogból épült a falu legtöbb háza, vasárnaponként zenekaruk szórakoztatja a falu fiatalságát, nagyrésztük pedig a vasutnál dolgozik. Az első tanácsválasztás alkalmával a cigánytelep lakói közül mégsem került senki a tanácsba. A helyi népfront-bizottság a mostani tanácsválasztás előkészítése során már nem feledkezett meg a telep lakóiról. A napokban lelkes hangulatú tanácsstagjelölőgyűlés zajlott le a telepen. A hangácsi cigányok először jelölték saját soraikból képviselőt a tanácsba. Egyhangúan szavaztak Kiss István vasuti munkásra, akit az egész teler tisztelt, s aki már eddig is gyakran eljárt a tanácsnál társai ügyesbajos dolgaiban.

A népes gyűlés végén megszólalt a tárogató, s a telep lakói Barcsényi és Kossuth-nótákat énekelve ünnepelték jelöltjüket.

A szállósardóiak nem jelölték azt, aki nem teljesítette az állam iránti kötelezettségét

Az edelényi járáshoz tartozó, összesen alig több mint 900 lakosu Szállósárdó, Égerszög és Tereztyene községek közösen választottak járási tanácsstag-jelöltet. Az égerszögiek és a tereztyeniek együttesen Ötvös Józsefné tereztyenei dolgozó parasztasszonyt jelölték, akiről elmondották, hogy igen sok jó javaslatot tett már a tanácsnak. A szállósardóiak azonban nem fogadták el a jelölést. Több felszólaló is elmondotta, hogy olyan embert nem javasolnak a tanácsba, aki nem teljesíti az állam iránti kötelezettségét. A jelölőgyűlés résztvevői el is hozták a begyűjtési megbízottól Ötvösné begyűjtési lapját, amelyből kiderült, hogy 396 kiló kukoricával, 60

/Folyt.köv./

B 13. kiadás

1954. november 1.

14 óra 35 perc

/Több mint 300...folyt./ Vid HA Gy Li KM

kiló babbal, 132 kiló burgonyával, tizenegy kiló tojással, 12 kiló baromfival és 30 kiló sertéssel, valamint több mint négyezer forint adóval tartozik a nép államának.

- Nem lehet jó tanácnag az - mondotta Varga Imre - aki maga nem mutat jó példát, s hiába javasol okos dolgokat, ha ő maga csak beszél, de nem cselekszik!

A szőlősgazdák ezután Besz Gyula igazgatótanítót jelölték járási tanácsnagként, aki 28 éve tanít már a faluban s nagy része van abban, hogy a környék kis községeiben élénk a kulturális élet./MTI/

ÚJ SZARVASMARHAFAJTÁT TENYÉSZTENEK A HERNÁD VÖLGYÉBEN

i Vid Ká Gy No KM 1954. november 1.

Borsodban, az állattenyésztésre igen alkalmas, legelőben gazdag hegyvidéken és folyópartokon a táj adottságainak legmegfelelőbb bőhozamu állatfajta kitenyésztésével kísérleteznek.

A putnoki és az edelényi járásban például gazdag gyapjúhozamu juhokat nevelnek, az olaszliszka viziszárnystelepen a dunai fehér lud és a kínai lud keresztezésével, nagy tojáshozamu és nagy-husu, úgynevezett "bodrogi lud"-fajtát tenyésztettek ki.

A legjelentősebb állattenyésztési kísérletek a közel-múltban kezdődtek meg a Hernád völgyében, ahol nagy tej- és húshozamu, hosszú élettartamu, svájci típusu magyartarka szarvasmarhafajtát tenyésztnek. Az új fajta az állattenyésztési szakemberek a "gönci tájfajta" nevet adták, mert a tudományos továbbtenyésztés alapjait képező törzseket a Gönc környéki községekből hozták.

A gönci tájfajtahoz tartozó tehének évi átlagos tejhozama meghaladja a 3500 litert, s nem egy állat évi 4000-4500 liter tejet is ad.

Az új tájfajtát december 12-én Göncön állatbemutatón ismertetik. A bemutatóra Göncruszkáról, Vilmányból, Hidasnémetiről, Tornyesnémetiről, Garadnáról és Novajidrányból többszáz törzskönyvezett - a fajta végleges kialakításához alkalmas - tenyészállatot hajtanak fel.

Jövőre a gönci tájfajta tenyésztését Felsőmóra, Encs és Gibárt községekre, majd a későbbi években az egész Hernád völgyére kiterjesztik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 november 1

14 óra 45 perc

AZ RM MŰVEK DOLGOZÓINAK SEGÍTSÉGÉVEL ÚJ KULTURÓTHONT ÉPÍTENEK
NAGYRÉDÉN

Vid HA Li Hné KM

1954 november 1

Sokáig emlékezni fognak még a Heves megyei Nagy-
réde község lakói a júniusi hatalmas viharra és felhőszezekedésre,
amely nemcsak sokak lakóházaít, hanem a falu kulturóthont is el-
pusztította. A nagyrédeiek azonban nem maradtak magukra: a nagyará-
nyu állami támogatás mellett segítségükre siettek a gyárak, a vál-
lalatok munkásai is, munkert adtak, építőanyagot szállítottak a
károsultaknak.

Az RM művek dolgozói elhatározták, hogy a káros hely
reállításig nem hagyják magukra a nagyrédeieket. Az emlékezetes vi-
har óta nemcsak vasárnap- és ünnepnap jelentek meg a községben az RM
művek dolgozói - kőművesek, ácsok, betonozók, segédmunkások - hanem
számos hétköznapon is ott szorgoskodtak, először a romok eltakarításár-
majd az újonnan épülő házak építésén. Ha anyaghiány mutatkozott, az
RM dolgozói ezen is segítettek.

Az összefogás, a közös munka eredményeként a 37
összeomlott ház helyett huszat már felépítettek, most a kulturóthont-
ra került a sor. Szébbet, jobbat építenek az összedőlt réginél. A
tervrajzot az RM művek szakemberei készítették és még ez évben segí-
tik is felépíteni.

Nagyréde község dolgozói hálattal szívvel beszél-
nek arról, milyen nagy segítséget kaptak a bajban az államtól is a cs-
peli munkásoktól, akikkel testvéri barátságban forrtak össze a falu
lakói./MTI/

1500 MÁZSA HALAT FOGTAK EDDIG A HORTOBÁGYON

Vid R/B Ne Hné KM

1954 november 1

A hortobágyi tőgazdaság több ezer holdján javában
folyik az őszi halászat. A munka meggyorsítására a gazdaság dolgozói
két brigádot alakítottak. Az egyik a hálót húzza, a másik két motor-
csónakkal szállítja a zsákmányt.

A Hortobágyon naponta 100 mázsa halat fognak és no-
vember 1-ig több mint 1500 mázsa hal került "toritékra". Ugy tervezik,
hogy november 20-ra végezzék az őszi halászattal./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954 november 1

11 óra 55 perc

HÉTFÖN DÉLBEŒ KÜLDTÉK PRÓBAUTJÁRA AZ ELSŐ KOREAI MOZDONYT A MÁVAG DOLGOZÓI

i SL/Tr NL H. né KM M1 1954 november 1

A MÁVAG mozdónyszereldejében már vasárnap elkezdődött a forradalmi műszak. A műhely számos dolgozója vasárnap is munkaruhát öltött, hogy befejezzék az első korszerűsített 421-es mozdony szerelését. Ez a gép annak az öt mozdonynak az első példánya, amit a MÁVAG brigádjai a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságnak készítenek. Vasárnap az esti órákban végeztek a szereléssel, utána a szerkesztés mérnökei, technikusai a gyár vezetőjével együtt még egyszer átvizsgálták a mozdonyt, hogy a sok-sok alkatrész illesztése egyezik-e a rajzokkal.

A szerkezetátvizsgálása és a próba egész éjszaka tartott, s hétfőn a hajnali órákban megkezdték a mozdony fűtését. Az első koreai mozdony a déli órákban gördült ki a gyárból és a Józsefvárosi pályaudvarról indulva miskolci vonalon tette meg próbautját, majd visszakerült a MÁVAG fényezőműhelyébe, hogy néhány napon belül teljesen készen elhagyja az országhatárt.

A gyár szerelői most a többi négy koreai mozdony befejezésén serénykednek és november 7-re valamennyi elkészül./MTI/

HÉROM NAP ALATT 3000 HOLDRA KÖTÖTTEK TALAJMŰVELÉSI SZERZŐDEST A SOMOGYI GAZDÁK

Vid R/B No Hné KM 1954 november 1

Somogy megyében több gépállomás elhanyagolta a talajművelési szerződések megkötését. Különösen az egyéni gazdákkal törődtek keveset. A megyei pártbizottság észrevette a hibát és javasolta: a megye gépállomásai rendezzenek szerződéskötési napokat.

A gépállomások megyei igazgatóságának segítségével a községekben összeírták azokat a gazdákat, akiknek nincs fogatuk. Az agrónomusok és a népnevelők felkeresték őket és szerződéseket kötöttek velük vető- és mélyszántásra.

A háromnapos szerződéskötési kampány jó eredménnyel zárult. A somogyi gazdák mintegy 3000 holdra írták alá a talajművelési szerződést. A csurgói gépállomás például csaknem 800 hold szántási munkáit vállalta. A gépállomások traktorosai elhatározták: éjjel-nappal szántanak, hogy a szerződésben vállalt kötelezettségeiket időjében teljesíthessék./MTI/

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954.

november 1.

15 óra perc

FEJLŐDNEK, GAZDAGODNAK AZ ADÓZÁSI KÖTELEZETTSÉGIKÉRT BECSÜLETTEL
TELJESÍTŐ KÖZSÉGEK

Ö Vid H./Szné/Cy Li Km 1954.. november 1.

A falusi lakosság mind nagyobb része felismeri, hogy az állam iránti kötelezettségnek, az adózásnak becsülettel eleget téve, a maguk javát munkálják, saját községük fejlesztéséhez is hozzájárulnak.

Hangszórókat, utcailámpákat vásároltak az adórészesedéstől Szirma-besenyőn

A második és a harmadik negyedévi adóbefizetések után több mint tízezer forint maradt vissza prémiumként a szirmabesenyői községi tanácsnak. Az eredményben nem kis része volt annak, hogy a pénzügyi állandóbizottság tagjai személyes példamutatással serkentették a falu dolgozóit az állam iránti kötelezettség teljesítésére. A nyilvános tanácsülés úgy határozott, hogy a tízezer forintból kibővítik a községi hangos hradót. Négy hangszórót már fel is szereltek. A pénzből hat új utcai lámpára is jutott és új játékokat vásároltak a napközi otthon részére. A község dolgozói elhatározták: november végére teljesítik egész évi adófizetési tervüket. Az így nekik jutó mintegy 5000 forintból tavasszal parkosítják a tanácsháza előtti teret.

Járdákat építenek az adóprémiumból a debreceni járásban

A debreceni járás adófizetésben élenjáró községei a nyáron 56.000, most az ősszel pedig 69.000 forint részesedést kaptak. Az adóprémiumból Ebesen járdát építenek, Hajdudorogon rendezik a piac-teret, Balmazújvároson korszerűsítik az orvosi rendelőt. Balmazújváros 26.000 forintos részesedéséből még járdaépítésre is telik.

Diákotthon, gimnázium és szülőotthon építéséhez járul hozzá az adórészesedés Sárbogárdon

A sárbogárdi járás legtöbb községe a befolyt adó 20-60 százalékát kapta meg községgazdálkodási, szociális és kulturális célokra. Sárbogárdon ebből az összegből építik fel - állami támogatással - az új diákotthon, a gimnáziumot és a szülőotthon. Ezekből az összegekből tatarozták ki a járás községeiben az iskolákat, óvodákat, bővítik a napközi- és szülőotthonokat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954. november 1.

15 óra / perc

/Fejlődnek, gazdagodnak...folyt./ ö Vid HA/ Szné/Gy Li km

10.000 forint adóprémiumot kaptak az elmúlt félévben Zalaistvánd lakosai

Zalaistvánd község Zala megye egyik legkisebb települése, a családok száma alig haladja meg a 250-et. Az állam iránti kötelesség teljesítésében azonban a legnagyobb községekkel is felveszik a versenyt: második negyedévi adótervüket 146 százalékra teljesítették. Így elsők lettek a zalaegerszegi járásban és több mint 5000 forint adóprémiumot kaptak. A község dolgozói, különösen a fiatalok, nagy örömmel fogadták a jutalmat. A helyi népi együttes tagjai már régóta vágyódtak szép új táncruhákra - a prémiumból erre is telt. A harmadik negyedév adótervének teljesítésében a zalaistvándiak még inkább kitettek magukért s így október végén 5500 forint prémiumot kapott a község. A népfront-bizottság javaslatára úgy határoztak, hogy az összegből megjavítják a község utcáit./MTI/

KÉT HÓNAP ALATT 100 MAGÁN-KISKERESKEDELŐ NYITOTTA MEG ÜZLETÉT MISKOLCON

Vid Vg/Tr/Gy NL P 1954. november 1.

Miskolc város tanácsának kereskedelmi osztálya az elmúlt két hónapban mintegy száz kiskereskedelmi engedélyt adott ki. Sokan kértek zöldség- és gyümölcsárúsítási engedélyt.

A kereskedelmi hálózat bővítése óta az ellátás különösen a II. és III. kerületben javult meg, ahol sok vasvári dolgozó és bányász lakik. A jobb áruellátás és a nagyobb felhozatal következtében az árak mintegy 20 százalékkal csökkentek.

A városszéli lakótelepek^{en} eddig 27 egyes-kiskereskedési engedélyt adott ki a tanács. A Zsarnai-telep lakóinak most már nem kell fél órát gyalogolni, hogy a mindennapi fogyasztási cikkeket beszerezzék. A buszellátás javítását magánszektor adott öt vágott-bárcsi kereskedési engedély segíti elő./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954 november 1

15 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné P
hétfőn délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti november 1-én,

Enyhe nappal

Az óceáni eredetű enyhe léghullámok továbbra is Anglián át északkeleti irányban haladnak. Európa középső részei fölé a Balkánon és a Földközi-tengeren át ugyancsak enyhe levegő áramlik, és emiatt a reggeli órákban a Cseh- és a Kárpát-medencében, Ausztriában, Lengyelországban, Romániában erősen párás, ködös az idő. Szárazföldünk keletiv idékein leszálló légáramlással csendes, száraz időjárás uralkodik. A hőmérséklet nappal 0 és plusz 5 fok körül mozog.

Hazánkban vasárnap erősen felhős volt az égbolt. A Dunántulon és az északi megyékben sokfelé volt köd és néhány helyen ködszítalást is észleltek. A felmelegedés napközben a nyugati megyékben 9-13, máshol 13-16, sőt Békéscsabán és Debrecenben 17 fok. Ma hajnalban 2 méter magasban általában 1-4 fokig hült le a levegő. A talajközeli légrétegben azonban többfelé volt gyenge fagy.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: kisebb felhőtvonulások eső nélkül, reggeli ködképződés, csendes idő, több helyen talajmenti fagy, a nappali enyheség tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 1-4, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 12-15 fok között.

X X X

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 4-9 fok között./MTI/

----- P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. november 1.

15 óra 45 perc

MEGNYILT A "MŰSZERIPARUNK UJABB GYÁRTMÁNYAI" KIÁLLÍTÁS

TP Szné Gy NL VE 1954. november 1.

Hétfőn dél előtt a Váci -utcai mintateremben megnyilt a Méréstechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesület rendezésében a "Műszeriparunk újabb gyártmányai" című kiállítás. A kiállítást Kolczs Richárd miniszterhelyettes, az egyesület elnöke nyitotta meg. /MTI/

JELENTŐS ÁRAMMEGTAKARITÁS A PÉCSI SZÉN Bányászati TRÖSZTÉNél

i Vid Vg Gy NL VE 1954. november 1.

Az elmúlt három hónap alatt a Pécsi Szénbányászati Tröszt üzemeiben 2,302.000 kilowattóra villamosenergiát takarítottak meg 368.000 forint értékben. Ez azt jelenti, hogy ebben az időszakban 20 százalékkal csökkent az egy tonna szén kitermelésére fordított árammennyiség. /MTI/

A SZTÁLINVÁROSI KOHÁSZFIATALOK ÜZENETE DIÓSGYŐRBE

i Vid Vg Gy NL P 1954. november 1.

A sztálinvárosi nagyolvasztóműben dolgozó ifjúságunk sok nemrégiben "Ifjusági műszakot" alakítottak. November 7-9 és a tanácsválasztás tiszteletére párosversenyre is hívták a diósgyőri nagyolvasztómű fiataljait, Diósgyőrből azonban még késik a válasz.

A sztálinvárosi kohászfiatalok októberben 91,7 százalékos minőséggel, 38 tonnával teljesítették túl előírásukat. A "Forradalmi dekád" kezdetén most ezt üzenik Diósgyőrbe:

"Adjatok életjelt magatokról! Ti is termeljétek olyan jóminőségű vasat, mint mi! Ezzel ünnepeljétek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját!" /MTI/

DUVADIRTÓ SZERT GYÁRT A DEBRECENI GYÓGYSZERGYÁR

Vid Vg/Tr/Gy NL VE 1954. november 1.

Az őszi vetések magvait megtámadó rágszálók pusztítására a Debreceni Gyógyszergyárban megkezdték a davadirtó foszforszörp gyártását. Az irtószert hamarosan eljuttatják az ország minden részébe. A Debreceni Gyógyszergyár patkányirtószert-alapanyagot is gyárt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954 november 1

17 óra 30 perc

KINEVEZTÉK A TERMELŐSZÖVETKEZETI TANÁCS TAGJAIT

k MK TI KC VE

1954 november 1

A minisztertanács a Termelőszövetkezeti Tanács Elnöksége javaslatára a Termelőszövetkezeti Tanács tagjait megbízatásuk alól felmenti, egyben

Benkő Boldizsár, Véménd, "Új Alkotmány" tsz. elnöke,
Sziveri Kálmán, Márocs, "Rákosi" tsz elnöke,
Priel Ödönné, Harkály, "I. Megyei Tanácskozás" tsz
elnöke,

Horváth József, Palotabozsok, ÁMG főagronómus,
Ágó József, Kiskunfélegyháza, "Lenin" tsz elnöke,
Bódics Lőrinc, Bácsalmás, "Lenin" tsz elnöke,
Pataki János, Csátalja, "Budai Nagy Antal" tsz elnöke,
Kovács Mihály, Tataháza, "Petőfi" tsz párttitkára,
Szőke Lajosné, Orosháza, "Dózsa" tsz brigádvezetője,
Fehér Illés, Végegyháza, "Szabadság" tsz brigádvezetője,
Kiss András, Mezőberény, "Előre" tsz elnöke,
Barkóczi Pál, Füzesgyarmat, "Vörös Csillag" tsz elnöke,
György Károly, Cigánd, "Petőfi" tsz elnöke,
Kiss Bertalan, Kesznyéten, "Szabadság" tsz elnöke,
K. Nagy Sándor, Karcag, "Dózsa" tsz agronómusa,
Kiss Antal, Borsodivánka, "Petőfi" tsz elnöke,
Balla János, Szentés, "Felszabadulás" tsz elnöke,
/folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954 november 1

16 óra 30 perc

/Kinevezték..... 1. folyt./ k MK TI KC VE

Kiss Tamás, Kiskirályság, "Ifju Gárda" tsz elnöke,
Liska Istvánné, Hódmezővásárhely, "Dózsa" tsz tagja,
Kovács Gy. Pálné, Adony, "Béke" tsz elnöke,
Bátai István, Pusztægres, "Buzakalász" tsz elnöke,
Szabó Imre, Aba, "Bacsó Béla" tsz elnöke,
Fodroczi Lajos, Mihályi, "Táncsics" tsz elnöke,
Jandó Imre, Rábacsanak, "Kossuth" tsz elnöke,
ifj. Kovács Mihály, Pereszteg, "Szabadság" tsz elnöke,
Jámbor István, Földes, "Rákóczi" tsz elnöke,
Nyíri Lajos, Hosszupályi, "Petőfi" tsz agronómusa,
Juhász Ferencné, Balmazújváros, "Vörös Csillag" tsz
agronómusa,
Kacsoh Sándor, Nádudvar, "Vörös Csillag" tsz agrono-
musa,
Barta András, Füzesabony, "Petőfi" tsz elnöke,
Tóth Albert, Eger, gépállomás igazgató
Mike István, Környe, "Dózsa" tsz elnöke,
Musitz József, Koppánmonostor, "Dózsa" tsz elnöke,
Hodek József, Kisbér-Battyánpuszta, "Virágzó" tsz
elnöke,
Orcoványi János, Palotás, "Május 1." tsz elnöke,
Tóth László, Dejtár, "József Attila" tsz elnöke,

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1954 november 1.

16 óra 35 perc

/Kinevezték.... 2. folyt./ k MK TI KC VE

Tabányi Pál, Dánszentmiklós, "Micsurin" tsz elnöke,
Kelcmén Sándor, Biatorbágy, "Dózsa" tsz elnöke,
Lovassi János, Halásztelek, "Szabad május" tsz elnöke,
Losonezi Pál, Barcs, "Vörös Csillag" tsz elnöke,
Csöndör Lajos, Curgó, gépállomás igazgató,
Bohátka György, Somogyeszi, "Uj Barázda" tsz elnöke,
Simon Péter, Csenger, "Lenin" tsz elnöke,
Beke Sándor, Gacsály, "Dózsa" tsz elnöke,
Szabó Gábor, Tiszalök, "Uj Élet" tsz elnöke,
Fekete Bertalan, Sóstóhegy, "Vörös Csillag" tsz párt-

titkára,

Lovas Lajos, Turkeve, "Vörös Csillag" tsz elnöke,
Marton Ferenc, Kunmárton, "Zalka Máté" tsz elnöke,
Bernáth Lajos, Karcag, "Április 4." tsz elnöke,
Kálmán László, Kunhegyes, gépállomás főacronómusa,
Tánczos Ferenc, Nagykanizsa, "Vörös Csillag" tsz

elnöke,

ifj. Stefán Gáspár, Túrje, "Ifju Gárda" tsz elnöke,
Tóth Ferenc, Becsehely, "Szabadság" tsz elnöke,
Péti János, Tamási, "Vörös Szikra" tsz elnöke,
Hosnyánszky János, Tengelic, "Petőfi" tsz elnöke,
Horváth Lajos, AMG Megyei Igazgatóság főmechanikusa,

Szeks zárd,

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954 november 1

17 óra 35 perc

/Kinevezték.... 3. folyt./ k MK TI KC VE

Horváth Ferenc, Acsád, "Petőfi" tsz elnöke,
Wöber József, Csákánydoroszló, "Szabadság" tsz
elnöke,

Erős György, Rábasömjén, "Lenin" tsz elnöke,
Takó Károly, Kerta, "Vörös Csillag" tsz brigádvezetője,
Wallner Józsefné, Mihályháza, "Szabad Föld" tsz tagja,
Marosi Béla, Budapesti Gépállomás igazgatója,
Fodor András, Budapest, XVII. "Gerő" tsz elnöke,
Dögei Imre, az Országos Földművelésügyi Tanács
elnöke,

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter,
Magyar András, a földművelésügyi miniszter első
helyettese,

Kolbai Károly egy. tanár, F.M. főagronómusa, 2
Márton János, Országos Tervhivatal osztályvezetője,
Márczisz Antal főosztályvezető, F.M. termelősövet-
kezeti főosztály,

Szöke Mátyás miniszterhelyettes, F.M. ÁMG főigazga-
tóság,

Kakuk Károly, a Termelősövetkezeti Tanács Titkárságá-
nak helyettes vezetője

elvtársakat a Termelősövetkezeti Tanács új tagjaivá kinevezi. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1954. november 1.

16 óra 40 perc

ELSŐ EREDMÉNYEK AZ ÓZDI MARTINBAN

i vid Vg/Fd/PE VE

1954. november 1.

Az Ózdi Kohászati Üzemek Martin-acélművének dolgozói nagy lendülettel kezdték munkájukat a forradalmi műszak első napján. A hétfői első műszak végén Zilahi András olvasztár brigádja jelentette, hogy 15.5 tonna acélt gyártott előirányzatán felül. A XI. kemencénél Orosz Béla brigádja öt tonnával teljesítette túl műszaktervét. /MTI/

A DAMJANICH JÁNOS MUZEUM ELSŐ ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSÁNAK MEGNYITÁSÁVAL MEGKEZDÖDTEK SZOLNOKON A FELSZABADULÁSI HÉT ÜNNEPI ESEMÉNYEI

vid HA/PE Li VE

1954. november 1.

1944 november 4.-én szabadították fel a szovjet csapatok Szolnokot. A történelmi esemény tizedik évfordulóját a város dolgozói most felszabadulási héttel ünneplik meg. A hét programjában számos politikai és kulturális esemény szerepel. Az ünnepi hét első napjának délelőttjén nyitották meg a Damjanich-János múzeum első állandó kiállítását "Szolnok a törökkortól máig" címmel. Kaposvári Gyula múzeumigazgató bevezető szavai után Elek Lajos, a városi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese nyitotta meg a kiállítást. A megnyitóbeszéd után a jelenlévők megtekintették a négy teremben elhelyezett gazdag kiállítási anyagot. /MTI/

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG ENSZ-TAGSÁGÁÉRT

i HI/PE KC VE

1954. november 1.

Az Országos Békatanácshoz újabb levelek érkeztek, amelyekben a városok és községek lakossága egyetértését fejezi ki kormányunknak a Magyar Népköztársaság ENSZ-tagság ügyében tett lépésével.

Szeged dolgozóinak üzenete így hangzik: "Helyeseljük országunk külpolitikáját, s odaadással, minden erőnkkel támogatjuk azt. Kormányunk beadványa az ENSZ közgyűléséhez, amelyben házánk felvételét kérte az Egyesült Nemzetek Szervezetébe, a mi hangunk, az egész magyar nép hangja és jogos követelése."

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954. november 1.

10 óra 40 perc

/A Magyar Népköztársaság. . . folyt./ Ö HI/PE KO VE

- Mint a világ összes békeszerető népei - írják a MASZOBAL Tatabányai Alumíniumkohó dolgozói - mi is népünk jólétét, felvirágzását akarjuk elérni. Ehhez az szükséges, hogy a béke és egyenlőség minden nép számára biztosított legyen.

A kecskeméti járás lakossága az Országos Béketanácshoz írt levelében hangsúlyozza: a világ békéjének fenntartásához elengedhetetlen, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetében a világ valamennyi országa képviselve legyen. /MTI/

- - - -

AZ ORSZÁGOS BÉKETANÁCS FÉNYKÉPPÁLYÁZATÁNAK EREDMÉNYE

k OBT PE KO VE

1954. november 1.

Az Országos Béketanács ez év nyarán fényképpályázatot hirdetett annak-előzéstésre, hogy a magyar nép békés életéről, a magyar békemozgalomról minél több művészi fénykép készüljön. A beküldött művek között nem akadt olyan fénykép, amely a feltételeknek teljesen megfelelt volna. Ezért a bírálóbizottság a pályadíjakat megosztotta és a beküldött legjobb pályamunkákat a következőképpen díjazta:

I. díjat, 500-500 forintot nyert: Gísser Gyula /Debrecen/ "Békében építhetünk" és Kriss Géza /Budapest/ "Gondtalan pihenés" című műve.

II. díjat, 300-300 forintot kapott: Nánássy László /Győr/ "Utépitők" és Kocsis Béla /Budapest/ "Békés vasárnap falun" című fényképe.

III. díjat, 200-200 forintot nyert: Marton Tibor /Budapest/ "Vitorlásverseny" és dr. Papp Kálmán /Budapest/ "Magyar-koreai barátság" című képe.

A bírálóbizottság ezenkívül még tíz könyvjutalmat is kiadott. /MTI/

- - - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. november 1.

7 óra 15 perc

MEGKEZDŐDÖTT ÜZEMEINKBEN A FORRADALMI MŰSZAK

i Vg/Fd/PE NL VE

1954. november 1.

Vasárnap ünnepli munkásosztályunk és egész dolgozó népünk a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 37. évfordulóját. November 7. tiszteletére indították el kezdeményezésüket a MÁVAG dolgozói, amikor közrebocsátották a jobb és olcsóbb termelés érdekében tett vállalásukat. Azóta országos méretűvé vált az ipar dolgozóinak versenymozgalma, amely most, a hétfőn kezdődött "forradalmi hét" nagyszerű eredményeiben éri el csúcspontját. Az ország minden részéről érkeznek jelentések arról, hogy a dolgozók a termelés minőségi és mennyiségi eredményeinek megjavításával készülnek a világtörténelem új korszakának kezdetét jelentő forradalom évfordulójára.

i TP/SzB NL

Több-motort készít a mezőgazdaságnak a Kismotor és Gépgyár

A Kismotor- és Gépgyár a napokban érdemelte ki ez évben immár harmadszor az élüzemecimet. A fizikai dolgozók nagyszerű munkájának és a jó műszaki irányításnak egyaránt része van a gyár nagyszerű eredményeiben. Fizikaiak és műszakiak megegyeznek abban - amint azt a hétfő reggeli röpgyűléseken kijelentették, - hogy a forradalmi műszakon öregbiteni kell a gyár jóhírnevét. Konrád Ferenc üzemvezető hétfőn reggel a szokottnál is korábban járta be az üzemet, ellenőrizte, hogy az anyagot, a munkát, a rajzokat jól előkészítették-e. A forgácsoló üzem szokott képet mutat. Egyenletesen zúgnak a motorok, minden gép üzemben van. A dolgozók beidegzett mozdulatokkal forgatják a gépek kézikerekeit, a munkadarabokat a befogófejek közé helyezik. A forradalmi műszakra talán csak a szokottnál is nagyobb rendről, a dolgozók arcáról leolvasható feszültebb figyelemre lehet következtetni. Beer Győző sztahanovista marós is udvariasan elhárítja magától a kérdéseket, nem akar egy pillanatot sem veszíteni munkaidejéből. Helyette Konrád Ferenc üzemvezető válaszol. A kiváló marós a forradalmi műszak első napján háromszorosan teljesíti túl előirányzatát, selejt és szerszántörés nélkül. Schneider János sztahanovista marós ezen a napon másfélszeres normát teljesített.

Barta Bertalan, a gyár igazgatója is egész nap az üzemben tartózkodik.

/folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954. november 1.

17 óra 25 perc

/Megkezdődött üzeminkben. . . 1. folyt./ i Vg-TP/PE NL VE

- A Központi Vezetőség határozata óta - mondja Barta Bertalan - sokkal nagyobb figyelmet fordítunk a "MLI-MIB" motorok gyártására. Ezeket a motorokat ugyanis mezőgazdaságunk és építőiparunk egyaránt használja. Ezekből a gépekből 1955-ben kétszer annyit gyártunk, mint az idén. A forradalmi műszakot is a mezőgazdasági gépekhez szükséges motorok fokozottabb gyártása főpróbájának tekintjük.

t SZB

Mindenki teljesítette tervét a Bóke utcai lakásépítkezésen

A Bóke utcai lakásépítkezésen zeneszóval köszöntötték hétfőn reggel az építőipari brigádokat. Az ünneplés különösen Juhász Gábor és Krizsán Ferenc gépi vakolóbrigádjának szólt, akik októberben is kiválóan dolgoztak. Mult havi 270, illetve 212 százalékos átlagteljesítményükkel nemcsak maguk mögött hagyták a többi brigádot, de a három átadásra kerülő lakóház vakolási munkáit egy héttel megrövidítették.

Hétfőn újabb vállalást tett a két brigád: Juhászék vállalták, hogy a forradalmi műszakban elvégzik az utójavítási munkákat, Krizsánék pedig elhatározták, hogy november 15.-re befejezik a vakolást. Megindult a versengés az újabb vállalások teljesítéséért. Juhász brigádja nehezebb helyzetben volt, mint az "ellenfél". A gépi vakolás utómunkáit a sarkok és ablakok kiképzéseit egyengették. Krizsán Ferenc brigádja a gépi vakolást folytatta. Mind a két brigád szépen haladt a munkával. A vakolók a déli órákig 250 négyzetméternyi falrészre vakoltak be, Juhászék egyre több lakrészben fejezték be a javítást.

Krizsán Ferenc brigádja ezen a műszakon tulszárnyalta eddig elért legnagyobb napi teljesítményét. Juhász Gábor brigádja is elérte a 210 százalékot. A két brigád megszerezte a magával ragadta az elmaradót is. A forradalmi műszak első munkanapján még a leggyengébb építőmunkások is elérték a száz százalékot.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954. november 1.

17 óra 30 perc

/Megkezdődött üzeminkben. . . 2.folyt./ ö Vg- i VT/Tr/PE NL VE

Kevesebb késés a budapesti
személyi pályaudvarokon

Rákosrendező állomás vasutasai értékes munkagyőzelemmel kezdték a forradalmi műszakot. A legutóbbi 24 órában a gurítódombon 450 kocsival többet rendeztek szerelvényekké, mint amennyit esedékes tervük előírt. Különösen nagy része van ebben R. Horváth Ferenc gurításvezető brigádjának, amely tervét a vasárnap estétől hétfő reggelig tartó műszakban 120 százalékra teljesítette. A lelkes munka eredményeként Rákosrendező pályaudvarról hétfőn reggel nyolc tehervonat indulhatott terven felül, hogy az ország különböző részeibe szállítsa a budapesti gyárak, üzemek, vállalatok küldeményeit.

A budapesti nagy személypályaudvarok vasutasai is csatlakoztak a forradalmi műszakhoz. Elhatározták: elsősorban azzal járulnak a forradalmi műszak győzelenreviteléhez, hogy a késve induló vonatok számát a minimumra csökkentik. A vállalás megvalósításában már az első napon biztató eredményt értek el. Hétfőn 0 órától a délelőtti órákig a budapesti nagy vasutállomásokról, - a Keleti, a Nyugati és a Déli pályaudvarról - kiindult 53 személyszállító vonatból mindössze három olyan volt, amelyik néhányperces késéssel hagyta el az állomást.

vid Vg

Borsodnádasd: 27.000 forint értékű
finonlenez terven felül

Hétfőn reggel a Borsodnádasdi Lemezgyár üzemében röpgyűlésen beszélték meg a hengerészek a forradalmi hét feladatait. Elhatározták, hogy csak kiváló minőségű árut termelnek. A hengerészbrigádok 0.5 százalékkal csökkentik a selejtet és megtakarított anyagból 27.000 forint értékű finonlemezt hengerelnek a forradalmi hét végéig. R

103 százalék a reeski ércbányában

A reeski ércbányászok azt vállalták november 7.-re, hogy 102 százalékra teljesítik előirányzatukat. Igóretüket a karbantartók késedelmeskedése, a javítási határidők elhúzódása miatt eddig nem tudták betartani. A forradalmi hét első napján valamennyi vágjár és csillás versenyre lépett egymással a vállalás teljesítéséért. Az első műszakon eredményesen harcoltak az ércbányászok: tervüket 103 százalékra teljesítették.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. november 1.

17 óra 35 perc

/Megkezdődött üzeminkben. . . 3. folyt./ i Sz/Fd/PE NL VE

Száporodnak a terven felül gyártott
vőgek a KELTEX-ben

A KELTEX dolgozói már a múlt hónap elején megígérték, hogy az év végéig 44.000 méter anyagot szőnek terven felül, sőt ezt később még 64.000 méter anyaggal megtoldották. Sok pótelnivalója van ugyanis a gyárnak, mert a III. negyedévet a munkaerőhiány miatt súlyos adóssággal zárták. A terven felüli vőgekkel most ezt akarják bepótolni a gyár régi és új szövőnei. Háromszáz fiatal tanuló van a szövőlében, akik 2-3 hete álltak itt munkába. Számukra külön tanulócsoportot szerveztek és munkanódszerátadók ismer-tetik meg velük a szöveget. A tanulók az év végéig vizsgáznak le, de nagy vizsga lesz számukra a forradalmi műszak sikere is. Már eddig is tanujelét adták annak, hogy számíthat rájuk a gyár. Hozzásegít-tették a szövődét ahhoz, hogy októberben 67.000 méter szövettel szárnyalta túl tervét, de számítva gyakorlati, szakmai tudásuk gyarapodására, a terveket is úgy állapították meg, hogy hónapról hónapra magasabbak a követelmények. A forradalmi műszakban 3.5 százalékkal nagyobb a szövőde terve, mint az elmúlt héten volt. A forradalmi műszak első napján mégis óráról órára száporodtak a ter-ven felül szőtt vőgek. A délelőtti műszak 105.3 százalékos tervtel-jesítéssel zárult. A forradalmi műszak első nyolc órájában 2060 méter szövet került le terven felül a KELTEX szövőinek gépeiről.

i vid Vg

Terven felül 11 tonna acélt csapolt
a diósgyőri László Barna DISZ-brigádja

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek dolgozói megfogadták, hogy több és jobbminőségű nyersvassal, acéllal és hengereltáru-val köszöntik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 37. évfordu-lóját. Hétfőn a reggeli műszakra érkező munkásokat a kapuknál a gyár fuvószenekara pattogó indulókkal köszöntötte.

A Martin-acélnü plvasztárai és a hulladéktör dolgozói a "forradalmi hét" sikerének biztosítása érdekében a betétanyagot már előre elkészítették. Az első eredményt . az I-es kemencénél dolgozó László Barna DISZ olvasztár-brigádja jelentette: a daru-sokkal és hulladéktéri dolgozókkal példásan együttműködött, a munka-időt maradéktalanul kihasználta és így csaknem egy órával megrövi-dítve a szokásos csapolási időt, terven felül 11 tonna jóninőségű acélt csapolt.

Hasonlóan jó eredményekről számolhat be a többi brigád is. Az elektroacélnü XIV-es kemencéjénél dolgozó Nyirő István ol-vasztár-brigádja osztályozott hulladék felhasználásával hétfőn délelőtti 105 százalékos eredményt ért el. A darvahengernü blokk-sori hengerészci terven felül 63 tonna bügöt hengerelték. /MTI/

B 30. kiadás

1954. november 1.

17 óra 40 perc

ORSZÁGSZERTE MEGKEZDÖDÖTT A VAS- ÉS FÉMGYŰJTÉS

6 Hbj/Szb/Gy VE 1954. november 1.

Novemberben újból uttörők és DISz-fiatalok keresik fel a házházakat, hogy összegyűjtsék a háztartásokban fellelhető vas- és fémhulladékot. A falusi DISz-szervezetek is hozzáálltak ehhez a fontos munkához, hiszen a községekben, a paraszti háztájak körül bőven akad még olyan régi, rozsdamarta szerszám, felszerelés, amit már nem tudnak használni, de amelyet beolvasztva, újból feldolgozva mint gépet, alkatrészeket kaphatnak vissza. November első napján országszerre elindultak a fiatal gyűjtők, a DISz-brigádok, hogy nemes vetélkedésben gyűjtsék a vasat, fémet.

A gyártakarítás eredményei a budapesti üzemekben

A novemberi fémgyűjtést megelőzően október 5-től október 31-ig az üzemekben és gyárakban gyártakarítást rendeztek. Erre a célra például a Lang Gépgyárban komplex-brigádokat alakítottak, amely 200 tonna vashulladékot kicselezett és 50 tonnát már - vagonba rakva - továbbított is a feldolgozó üzemeknek. A Gheorghia Dej Hajógyárban október 31-én mintegy 200-an - üzemi dolgozók, DISz-fiatalok, ipari tanulók - elkezdték a gyár területén lévő fém- és vashulladék feltalálását és összegyűjtését. Reggel 8 óra tájban kezdték a munkát, kutattak az épülő hajók közelében, a Duna partján, s nem egy olyan vas- és fémdarabot találtak, ami már majdnem teljesen belesüllyedt a homokba, s csak egy-két hét kellett volna ahhoz, hogy elveszzen a népgazdaság számára. Délután 3 óráig tartott a nagy munka, s ezalatt 120 tonna vas- és fémhulladékot gyűjtöttek össze. Az anyagot külön-külön válogatták és szállításra alkalmas állapotban tárolták.

A Könnyűipari Gépgyárban vasárnap 25-en vettek részt a gyártakarításban, 350 mázsa ócskavasot szedtek össze. Nem mindenütt volt azonban ilyen lázas munka. A Darugyárban, az Egyesült Izzóban, az Alumíniumgyárban, a Danubiában már lényegesen kevesebbet törődtek azzal, hogy a gyártakarítással biztosítsák a fémgyűjtő hónap sikerét.

A Vas- és Fémhulladék- és Fémipari Vállalat 22 brigáddal a vállalatoknál és a gyártakarításoknál összegyűlt mennyiségből 2.430 mázsa ócskavasot rakott vagonba és továbbított a kohóművekhez.

Minden kerületben tartanak gyűjtőnapokat

Valmennyi budapesti kerületben előkészítették az egyes házak gyűjtőnapjainak időpontját. A VI. kerületben például ezen a héten többek között a Rippl-Rónai utca 27-ben, a Szendy utca 90. számú háznál, a Babazur utca 35., a Felsőerdősor 5-ben, a XIII. kerületben a Váci utca 190-ban és sok más helyütt tartanak gyűjtőnapokat.

/Polvt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1954. november 1.

17 óra 15 perc

/Országszerte...1.folyt./ 8 Hbj/Szb/Gy VE

Fiatalok , házfelügyelők versenyben a több vas- és fémhulladékért

A fiatalok a már eddig megszerzett tapasztalatok alapján látnak munkához. A Baesó Béla utcai általános iskola fiataljai DJSz-gyűlésen határozták el, hogy versenyre hívják a kerület iskoláit. A versenyt Sipos István uttoró- tanácselnök vezeti Solymosi János számtantanár irányításával.

A házfelügyelők közül elsőnek Pentz Józsefné, a Mátyás tér 2.számú ház felügyelője küldte el versenyfelhívását, ebben versenyre szólítja a kerület házfelügyelőit, s maga vállalja: rendszeresen látogatja a környező házak felügyelőit, plakátokkal, más propaganda anyaggal látja el őket, ellenőrzi, hogy a kiadott propagandaanyagot felhasználják-e.

Az első nap győztese az V.kerület

A vas- és fémgyűjtési verseny első napján az V. kerület érte el a legjobb eredményt, ahol mintegy tíz vagon vasat és fémet gyűjtöttek. A XIX. kerület - amely az áprilisi versenyben első helyen végzett - komoly előkészületet tett, hogy a legutóbb megszerzett első helyét most, novemberben is megtartsa.

A Lenin Kohászati Művek fémgyűjtői 1500 tonna ócskavasat juttattak a Martin-acélműnek

A Lenin Kohászati Művekben fémgyűjtő-bizottságot hívtak életre, amely szervezi és irányítja a gyűjtést a gyár területén. A bizottság - amelynek tagjai nagyrészt DJSz-fiatalok - az elmúlt héten gyárszemlék során előre felmérték az összegyűjthető hulladékvas, szinesfém várható mennyiségét. Irányításukkal hétfőn reggel mintegy 500 kohászati dolgozó indult fémgyűjtőuttra. Eddig már 1500 tonna ócskavasat juttattak a Martin-acélműnek.

A hejőkereszturi uttorók felhívása

Elkesken készültek a fémgyűjtő hónapra a borsodi iskolák tanulói is. A hejőkereszturi uttorók felhívást intéztek pártjaikhoz és elhatározták, hogy az iskola minden uttorója 15 kiló vasat gyűjt.

/Folyt.köv./

/Országszerte...2.folyt./ ö Hbj/Szb/Gy VE

A Wilhelm Pieck gyár dolgozóinak
igérete

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban október 15-én kezdték meg a gyártakaritást a vas- és fémhulladék összegyűjtésére. A munka vontatottan haladt, november 1-ig az előirányzott fém-mennyiség mindössze 35 százalékát gyűjtötték össze. A fémgyűjtő hónap indulásával versenyt kezdeményeztek és csatlakozásra hívták a kohó- és gépipari minisztérium összes vállalatát. Vállalták, hogy az előírt mennyiséget - sőt lehetőleg ennél jóval többet - november 30-ig összegyűjtik. A versenyt úgy szervezik, hogy a tervszerűséget a vas-hulladéknál, öntvénytöredékeknél, fémhulladéknál külön-külön is betartásuk. A begyűjtött anyagot minőség szerint osztályozzák, tárolják és adják át az illetékes begyűjtő szervnek. A begyűjtésnél különös gondot ügyelnek arra, hogy használható anyag ne kerüljön a hulladékra. A vállalat vezetősége és DISZ-bizottsága jutalmakat tűzött ki a legjobb eredményt elérő DISZ-alapszervezeteknek és egyéni gyűjtőknek. Most a szállítógépezem fiataljai haladnak az élen, akik 400 mázsa vasat gyűjtöttek össze. /MTI/

ÖTVEN VAGON SZŐLŐT EXPORTÁL ZALA MEGYE AZ ÉV UTOLSÓ HÁROM HONAPJÁBAN

i MS/Ené/PE VE

1954. november 1.

Zala megyében a mezőgazdasági termények szabadfelvásárlását a SZÖVOSZ szervei bonyolítják le. A konzervgyáraknak már eddig háromszáz vagon almát, a szesziparnak pedig mint 54 vagon körtét, őszi- és kajszi barackot szállítottak. A Zala megyei felvásárlási igazgatóság ezenkívül jelentős mennyiségű export-csemege-szőlőt is begyűjtött. Ez évben összesen 115 vagon csemege-szőlőt szállítunk Zala megyéből Csehszlovákiába és a nyugati államokba, s ez népgazdaságunk számára fontos cikkek behozatalát teszi lehetővé. Az év utolsó negyedében ötven vagon szőlőt akar Zalából exportálni a SZÖVOSZ felvásárlási igazgatósága. Naponta máris hat-hét vagon szőlőt küldenek a nyugati piacokra. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1954. november 1.

19 óra 10 perc

HÉTFŐN SOK BOLDOG NYERTES VÁLTOTTA BE NYEREMÉNNYEL KISORSOLT KÖTVÉNYÉT

Ö vid Sz/Tr/PE VE

1954. november 1.

Országsszerte a postahivatalokban és az OTP fiókokban több mint háromezer helyen kezdtek meg hétfőn a második béke-kölcson legutóbbi sorsolása alkalmával kihúzott kötvények beváltását.

A százezer forintos főnyeremény tulajdonosa Vidor Ferenc, az építőipari műszaki egyetem adjunktusa, a budapesti V. kerületi OTP fiókban váltotta be kötvényét. A nyeremény teljes összegét takarékbetétben hagyta. Családi házáat rendbehozza és gyümölcsöst telepít ebből a pénzből. Ugyancsak az V. kerületi OTP fiókban vette fel nyereményét Portörő János, az 1.-es számú Zöldség- és Gyümölcskiskereskedelmi Vállalat kocsikísérője is. Az ötvenezer forintból családiházat vesz. Mindössze tízezer forintot vett fel, az összeg nagyobb részét takarékbetétkönyvben helyezte el.

Debrecenben az Országos Takarékpénztár fiókját már hétfőn délelőtt többszáz boldog nyertes kereste fel. Ezek között volt Szombati Andrásné biharkeresztési lakos is, akinek kötvénye ötvenezer forintot nyert. Az OTP debreceni fiókja hétfőn délig több mint kétszázezer forintot fizetett ki a nyerteseknek.

Csongrád megyében hétfőn délig mintegy 1200 kötvényt váltottak be. Szegeden a déli órákig több mint 950 kötvényre mintegy kétszázezer forintot kaptak a nyertesek. Makón fizették ki Hosztyina Györgynek, a pitvarosi "Vörös Csillag" tsz tagjának ötezer forintos nyereményét.

A pécsi OTP fiókban két óra alatt 336 kötvényre több mint 150.000 forintot fizettek ki. Liebermann József hegyeszentmártoni tanácsközbeszítő, Virág Rózsa ápolónő, tízezer forintos, Sasvári Adám bolji traktoros, és Krasso Jenő bőrgyári tisztviselő, ötezer forintos nyereményét is itt vette át. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. november 1.

19 óra 10 perc

SZÁZEGY SZÁZALEKRA TELJESÍTETTK TERVÜKET HÉTFŐN DELELŐTT
A CSÉKUTI BÁNYÁSZOK

i vid Hbj/PE VE

1954. november 1.

A csékuti bányászok röpgyűléseken beszélték meg, hogy csatlakoznak a tokodiak kezdeményezéséhez: november 1-től 7-ig forradalmi műszakot tartanak. A forradalmi műszak első napja hétfő, fizetés és munkaszünet utáni nap volt. Máskor ilyenkor - különösen délelőtt - gyengén szokott menni a termelés Csékuton is. Most azonban jól felkészültek a csékuti bányászok. Azt akarták, hogy októberi tervük 100.1 százalékos teljesítése után novemberben töretlen lendülettel dolgozzanak tovább évi tervük teljesítéséért. Az 1., 2., és 3. számú frontfejtéseken előre szerelték a szállítóberendezéseket s így hétfőn már műszakkezdés után félórával megindulhatott a termelés. A munka mindvégig egyenletesen haladt, s a műszak végeztével örömmel állapították meg a bányászok, hogy becsülettel állták szavukat: 101 százalékra teljesítették műszaktervüket.

A csékuti bánya vezetői hétfőn új telepítési rendszert léptettek életbe. Ezzel a legnagyobb gyakorlattal rendelkező idősebb vajúrok elővájási munkahelyekre kerültek. Ez lehetővé teszi az új munkahelyek még gyorsabb előkészítését, a bánya legfontosabb részének mielőbbi feltárását. /MTI/

↳Ezért vasárnap alapos fenntartást végeztek a bányában.

ÚJ BÖLCSÖDÉT AVATTAK A X. KERÜLETBEN

t CSE/Tr/PE VE

1954. november 1.

Hétfőn ünnepélyesen átadták rendeltetésnek Kőbányán a Bihari uti 44 férőhelyes bölcsödét. Ünnepi beszédet Tóth József, a X. kerületi tanács végrehajtóbizottságának titkára mondott. Az új bölcsöde építése és felszerelése csaknem egymillió forintba került. Ez a X. kerületnek immár 23. bölcsödéje. /MTI/

2

MEGNYILT A PEDAGÓGIAI TUDOMÁNYOS INTÉZET

i OM Sr/Bnó/PE KC VE

1954. november 1.

Hétfőn délután ünnepélyesen megnyitották a Pedagógiai Tudományos Intézetet. Erdeygruz Tibor oktatásügyi miniszter üdvözlő szavai után Nagy Sándor, a Pedagógiai Tudományos Intézet igazgatója ismertette az intézet feladatát és célkitűzéseit.

- A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata a közoktatás helyzetéről és feladatairól - mondotta - részletesen megjelöli a pedagógiai tudományos munka feladatait is és ezzel nagyjelentőségű direktívákat ad a megalakuló tudományos intézetnek. Az oktatás tartalmi és módszertani követelményeinek, a neveléstudomány fejlesztésének és az iskolákban folyó pedagógiai munka színvonalának emelése érdekében az intézetnek ki kell fejelesztenie a tudományos foglalkozást a pedagógia kérdéseivel. A pedagógiát, mint tudományt a gyakorlati oktatás szolgálatába kell állítani; a szovjet pedagógia eredményeinek tanulmányozását össze kell kötnie a magyar közoktatás gyakorlatának és problémáinak elemzésével, feldolgozásával. Fel kell lépnie az oktató-nevelő munkában még meglévő burzsoá, klerikális pedagógiai nézetek ellen.

- Az intézet feladata a széleskörű viták kezdeményezése, a helytelen és ellenséges nézetek felszámolása. Ki kell dolgoznia az általános iskolák és általános gimnáziumok részére az állandó jellegű és szervesen felépített tanterveket. Egész közoktatásunkban biztosítani kell nemzeti kulturánk értékeinek fokozottabb megbecsülését; iskoláinkban szélesebb alpra kell helyezni ifjúságunk hazafias nevelését.

Nagy Sándor ismertette, hogy az intézet két szakosztállyal kezd meg a működését: a neveléstudományi és történeti, valamint a módszertani osztállyal. Hangsúlyozta: ahhoz, hogy az intézet a ráváró feladatokat megoldja, a külső munkatársak széles aktivahálózatára van szüksége. A feladatok, amelyek az intézet előtt állnak - nagyok és lelkesítőek. Nem lehet szebb munka, mint eredményesen dolgozni a mi legnagyobb kincsünk, felnövekvő ifjúságunk szocialista szellemében történő nevelésének ügyén s az intézet minden dolgozója a legnagyobb felelősséggel kívánja ezt elősegíteni - fejezte be beszédét Nagy Sándor igazgató.

Ezután az MDP-Központi Vezetőségre tudományos és kulturális osztálya, a Pedagógusok Szakszervezetének elnöksége, a Magyar Tudományos Akadémia, az Eötvös Loránd Tudományegyetem pedagógiai tanszéke és a gyakorló pedagógusok képviselője köszöntötte az intézetet. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1954. november 1.

19 óra 35 perc

SZOVJET ROSTKENDER ARATÓGÉP BEMUTATÓ A BÉKÉSCSABAI "ELŐRE" TSZ-BEN

vid PE No VE

1954. november 1.

Hétfőn a békéscsabai "Előre" tsz-ben szakemberek, tsz-tagok és egyénileg dolgozó parasztok jelenlétében tartották meg a budapesti mezőgazdasági kiállításra küldött szovjet rostkender-aratógép kísérleti bemutatóját. Ugyancsak bemutatták a hazánkban eddig használt rostkender-aratásra átalakított aratógép és fűkaszáló gép típusokat is.

Nálunk eddig a legjobban bevált kender-aratógép a mezőhegyesi volt. Ennek kezeléséhez 14 ember szükséges. A szovjet gép kevesebb idő alatt, csupán két munkaeső segítségével egy óra alatt 1.2 hold rostkendert vág le.

A sikeres kísérlet alapján a tervező mérnökök rövidesen megkezdik a szovjet mintára, országunk viszonyainak megfelelő kender aratógépek tervezését. /MTI/

MEZEI TOLVAJOKAT TARTÓZTATOTT LE A DEBRECENI JÁRÁSI ÜGYÉSZSÉG

k MTH PE VE

1954. november 1.

Kovács Gyula, Kovács István, Kovács József, Kovács Katalin és Kovács Gusztávné munkakerülő, csavargó életmódot folytató, büntetett előéletű hajduszoboszlói lakosok, 1954. október 10.-én együtt elmentek a hajduszoboszlói Vénker-szőlőbe és ott Szőke Jánosné földjéről gyümölcsöt és zöldséget loptak.

Szőke Jánosné tettenérte őket. Amikor távozásra szólította fel a tolvajokat, azok Szőke Jánosnét megkötözték, levetkőztették és megverték.

A debreceni járási ügyészség a tolvajbandát cselekményeikért letartóztatta és vádiratot nyújtott be ellenük. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1954. . november 1. 22 óra 20 perc

HARANGOZÓ GYULA ÉS FELESEGE A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁGBA UTAZOTT

k NM/dg/PE Li VE

1954. november 1.

Harangozó Gyula kiváló művész és felesége Hamala Irén a Román Népköztársaságba utazott. A két magyar művész közreműködik a "Keszkenő" című balett betanításánál. A magyar balettet a Kolozsvári Magyar Opera tűzte műsorára. /MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti november 1.-én, hétfőn este 21 órakor:

Enyhe nappal

Szárazföldünk déli és középső részei fölé a Földközi tenger felől továbbra is enyhe légtömegek érkeznek és hatásukra Franciaországban 15-18, Olszországban 18-22, a Cseh-medencében 14-17 fokos maximumok alakulnak ki.

Hozánkban hétfőn a délelőtti órákban a Dunántulon sokfelé volt köd. Napközben kisebb felhőátvonulások voltak, esőt azonban sehonnan sem jelentettek. A hőmérséklet a nyugati megyékben 12-14, másutt 14-17 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 10 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: kisebb felhőátvonulások, eső nélkül. Reggeli ködképződés. Csendes idő. Néhány helyen telefenti fagy. A nappali enyheség tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 1-4, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 12-15 fok között.

A Duna vízállásahétfőn reggel Budapestnél 282 cm. /MTI/

V ó g e

TL